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Elofizetesi pernek es reklamaciók 
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elmére küldendők. 

> XXII. évfolyam. A szerkesztésért felelős ;i kiadó 

R Ó N A ! F R I G Y E S . 
7. szam. 

Művelődésünk. 
A nemzetek haladasa örökös küzdésben, 

versengésben nyilatkozik meg Nemcsak az 

egyesek, de a nagy tömegek tehetsége is fejlődik, 

gyarapodik, e nemes erőkifejtés közben. A mi 

szegény hazánk szomorú sora, hogy a küzdő 

pályán a legszélső gyep jutott neki és hogy csak 

akkor eredhetett úgyszólván útnak, mikor társai 

már j ó messze jártak. 

A helyzet e hátrányos volta azonban ko-

rántsem ok a kétségbeesésre Az egyes ember 

lete tünő kis zaj, tovalebbenő árnykép csupán s 

igy nem nagy ter nyilik a mulasztások, késések 

helyrehozására. De a nemzetek léte más mérték 

alá esik. Véges, korlatolt lényünkön tul messze 

elnyúlik az, mint az örökkévalóság valóságos 

kis mikrokozmusa, a világegyetem örökkévalósá-

gának makrokozmusával szemben. A valószínű 

számítás, akár az egyéneknél, ugy itt sem szól 

amellett, hogy az ifjúkor serdülő erőivel a férfi-

kor munkáinak, nehéz küzdelmeinek, élvezetei-

nek minden nyűgét magunkra vállaljuk. Regi, 

igazmondás, hogy a helyzetek kihasználásaban 

áll a legnagyobb bölcseség Es a mi nemzetünk 

éppen ezen a téren nem járt el kellő tapintattal. 

Megpillantva a messze járó versenytársakat, 

fanatikus lelkesültségeben ónmagat korbácsolva 

>ietett előre s ma már azt hisszük, hogy egy sor-

ban állunk a nagy, müveit nemzetekkel. 

A latszat tényleg e mellett szól I)c az éles, 

az őszintét kutató szem hamarosan észreveszi, 

hogy egesz művelődésünk olyan mint a mester-

ségesen érlelt gyümölcs. Nemzeti fejlődésünk 

áprilisát éljük s utunkban már cseresznye, sza-

móca moso lyog . . . Nagyságában az ilyen mester-

• •••jw^r i. ielt gyümölcs néha tan túlszárnyalja 

.4 természetes uton termeltet, de szinben, illatos 

zamatban fogyatékos. 

A legnagyobb baja művelődésünknek, hogy 

inkább inczidialiter, hogy ugy mondjuk: zseni-

álisán haladunk, mint rendszeresen. Hiányzik 

belőlünk a sokat gúnyolt, de eredmenyeiben, 

sikereiben annyira üdvös német alaposság, 

mely - igaz — sokszor nevetségesen aprólékos 

részletekbe bocsátkozik, annál biztosabban men 

tes a tévedéstől. Ez az alaposság nyújtotta nekik 

azt az előnyt, hogy e népességnek még leg-

alacsonyabb rétegeibe is be tudta vezetni, ha 

nem is magukat a tudományokat, de legalább 

is az értelmiségnek ama bizonyos fokát, mely 

a nagy nepensemblet az értékelés magasabb 

fokára emelte és jogosulttá tette azt a nezetet, 

hogy magát az egész német nemzetet — a maga 

egesz teljességében — müveit. 

Nem akarunk dicséretet zengeni a néme-

teknek, akik ugyan derekasan felhasználtak a 

művelődésükre kínálkozó alkalmakat, de akik 

epp oly kevéssé haladhattak volna előre, mint 

mi, ha ők is, ugy mint jómagunk, évszázadokon 

át, kenytelenek lettek volna, védőbástyául szol-

gaim a többi nemzetnek. A Kelet herohanasainak 

kellett ellenállanunk, hogy a Nyugat háborítat-

lanul haladhasson a kultura felé, mig mi csak 

a fegyverforgatós irűvészetébcn remekelhettünk. 

Jogunk van arra, hogy büszkék lehessünk 

arra a műveltségre, melyet alig néhány év-

tized alatt elsajátítottunk. Ez azonban nem 

ment fel minket aitól a Utitelsáségtol, hoj;y a 

nagyjában megszerzett műveltséget immár mé-

lyítsük es kövessük alaposság ama példáját, 

melyet a Nyugat, k .mösen a németek szolgai-

tatnak nekünk. 

Ehhez a legelső kellek a tanultságot a nép 

legszelesebb rétegeibe bevezetni Arra kell első 

sorban törekednünk, hogy az analfabéták szá-

mat minimumra redukáljuk, s a nép erkölcsi 

színvonalát lehelő legmagasabbra emeljük. 

Az amerikai verseny. 
Tudvalevő, hogy Amerikában ezidős/erint gazda-

sági válság van De azért az nmerika verseny hatását 
még mindig érezzük 

A civilizáció egyik főfeladatává azt tűzte maga 
elé, hogy az ököljogot kiküszöbölje, llti ez az élet 
rögös u'ain sikerült is némileg; tle az élet terén csak 
ugy burjánzik az ököljog A gazdasági élet terén, az 
az elv az uralkodó: .Aki birja az marja". Az állam-
nak első sorban is kötelesség'1, hogy a gyengébbet 
az eresebbel szemben védelmében részesítse; az 
az ököljogot lehetőleg korlátozza, he kettős feladata 
az államnak íiz, hogy a hazai gazdasági erőket a 
külföldiekkel szemben pártfogásába vegye; nemcsak 
a termelőket, hanem a közvetítő kereskedelmet, sőt 
a fogyasztókat is. 

A? „ f ; , Európának versenytársa akadt: az 
Egyesült Ailr.mok. Hatalmas, izmos, vállalkozó, sőt 
erőszakom versenytárs, ki nem retten vissza termé-
szetadta kincseinek felhasználásával a világ uralm it — 
egyelőre a gazdasági élet terén a maga számára 
biztosi; ini. Mily terv, mily gigászi gondolat ! De mily 
eszközök* is állanak a csillagzászlós Unió rendelkezé-
s re ! Meg is rettent ám tőle az öreg Európa. . . Fél, 
mert látja, hogy lassan-lassan a vezetés gyeplői ki-
siklatlak kezéből. Mi, Magyarország, szerényen a 
háttérbe vonulva csak néha-néha vesszük észre, hogy 
Kurópa gazdasági életének szekere rögökbe is ütközik, 
melyeken csak ravasz politikusok és számító nem-
zetgazdák esze segitik át. 

Az amerikaiak olcsóbban termelnek. Ha ennek 
okát kúttaljuk, ugy a következőket hozhatjuk fel. 
Első sorban is a nyersanyagok jóval olcsóbbak mint 
nálunk. A gépüzemeknek a vas és szénbányákba való 
bevezetése a nyersanyagok termelését tömegesebbé 
és olcsóbbá tette. Másodszor a munkabérek viszontag 
nagyok.de tényleg jóval alacsonyabbak az Európában 
fizetett munkabéreknél. A munka szervezettsége, a 
gépüzem lehetővé teszik, hogy az egy-egy munkás 
altal előállított érték jóv.il nagyobb, mint az európai 
munkás é A teljesítmény magasabb értékéhez képest 
a munkabér is nagyobb. Harmadszor a trust szerve-
zettségi', mely lehetővé teszi a munkamegosztás lehető 
legrészletesebb keresztülvitelét, a különböző erők leg-
giizd iságosabb kihasználását sazt, hogy a trust emberei 
aránylag sokk il kisebb nyereséggel elégedhetnek meg, 
mintha az egyes ü.emágik külön-külön vállalkozói 
kézben volnának, melyek között az ily tömegcikkek-
nél amúgy sem valami nagy nyeresség még inkább 
szétmállanék. Negyedszer az olcsó közlekedési eszkö-
zök. amelyek ugy vízen, mint vasúton lehetővé teszik 
a tömegáruknak olcsó vitelét. 

Az amerikai cégek ennek következtében előre-
látásukkal, ügyességükkel meghódítják és megtartják 
a piacokat. 

E törekvésükben aztán az Unió kormánya által 
is a legmesszebb menő támogatásokban részesülnek. 
Konzulátusaik mintaszerűek és gyakorlati érzékkel 
biró emberekkel tömvék, kik nagyszámú és igen ala-
pos jelentéseikben a világ minden részéről tájékoztat-
ják az amerikai exportőröket. 

A kivitel fejlesztését tűzték ki maguk elé ama 
számos kiviteli egyesületek is, amelyek az Unió te-
rületén gombamödra szaporodnak és melyeknek 
legnagyobb támogatásul szolgál a világhírű és rnin-
taberendezésü fiiadéi fiai Kereskedelmi Muzeum, melya 
chicagói kiállítással kapcsolatban 1893 banlettfelállítva. 

Nincs is napjainkban ország, mely az amerikai 
versenyt meg ne érezné. Hol nyers terményeikkel, 
hol félgyártmányokkal, hol pedig ipiri készítményeik-
kel árasztják el a fogyasztókat és tnaidne m minde-
nütt nem csak, hogy sikerrel veszik föl a versenyt, 
hanem határozottan azt lehet állítani, sokkal több 
esetben marad az amerikai győztes, mint az európai. 

De nem csak a nyugoti államokat érdekli köze-
lebbről az amrikai verseny, hanem bennünket is. 

Általában védvámokkal akarják az amerikai 
versenyt lehetetlenné tenni. Nem magas behozatali 
vámokkal kell azonban küzdeni Amerika inváziója 
ellen, hanem az európai államoknak meg kell ten-
niök azt, amit az amerikaiak tettek. Ezek : a termelési 
költségeket kell a lehető minimumra redukálni, olcsó 
közlekedési eszközökről kell gondoskodni és végre 
ugy a termelőket, mint a közvetítő kereskedelmet 
szervezni kell lehetőleg oly erős szervezetekbe, mint 
az amerikaiké. 

A koronaértékben való számítás 

kötelezettségének törvénybe iktatása. 
A képviselőház január 17-iki ülésében letárgyalta 

és elfogadta az egyes pénzforgalmi eszközöli szapo-
rításáról szóló torvényjavaslatot, mely tizenöt millió 
korona kétkoronás és az 1892. t. c. 14 alapján 
vert ttf) millió korona egykoronás eZTTST érem felül 
további harminc millió korona egykoronás veretésé-
séről intézkedik. 

Fontos intézkedést tartalmaz a törvényjavaslat 
7. szakasza, mely igy hangzik : 

A magvar szent kqrona országainak egész te-
rületén a kereskedők és iparosok a közönséggel szem-
ben csak a koronáéi tékber való számítást hasz-
nálhatják. 

Tilos ennélfogva más aint a koronaértékben 
való számítást használata ajánlatokban, számlákban, 
jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hir-
detésekben és nyilvánosságnak szánt eg>éb közle-
ményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, 
kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakkor. 

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az 
illetekes kir járásbíróság által ÜtK) K-tg terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő. 

Erről a szakaszról a pénzügyminiszter a tör-
vényjavaslat indokolásában ezeket mondja : 

Abból a célból, hogy a koronaértékben való 
számítás most már teljesen meghonosodjék, szukségo 
mutatkozik annak, hogy a kereskedők és iparosok a 
közönséggel való üzleti forgalomban a koronaértékben 
való számítás használatára köteleztessenek és hogy 
más, mint a koronaértékben való számítás haszná-
lata eltiltassék. Ezt célozza a törvényjavaslat 7. § a, 
mellyel azonos rendelkezések a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságokban és országok bán már 1908 
év óta érvényben vannak. 

A kétkoronások 83ö ezredrész ezüstöt ós 165 
ezredrész rezet tartalmazó ötvözetből fognak veretni. 
Kgy kilogramm ötvözött ezüstből 100 darab kétkoro 
mist vernek, ugy hogy egy darab kétkoronás sulva 
10 gramm lesz. 

A kétkoronások képlapja őfelsége mellképe jő 
az 1892 évi XVII . törvényaikk 5. §-ában foglalt 
körirattal, a hátlapra lebegő angyalok által tartva a 
magyar korona, a korona alá koszorúba foglalva az 
értékjolzés : korona" és a veretés évszáma. 

A kétkoronások karimája sima és rajta mélyi 
lyitett betűkkel e szavak lesznek: „Hizalom az ősi 
erényben". 

A kétkoronások átmérője 27 milliméter lesz. 

A forrásnál palackozott és kereskedesekben 

árusított igazi F e r c x i c z J ó z a e f - k c s c r ü v i z 

megfelelő adagolásnál sohasem fog lehangoltsá-

got előidézni mint az hashajtóknál gvakran'elö-

fordul. Általánosságban egy fél boros poharnyi 

is elegendő. Erzekenyebb természetű egyéneknél 

már ennél kisebb adag is előidézi a kívánt hatast. 

K Ő S Z E G ÉS V IDÉKE 



H e l y i h i r e k . 
Katonai szemle Pénteken varosunkban időzött 

mürzsprung Pollák József altábornagy, aki a hadtest-
parancsnokság képviseletébon látogatta meg >i hely-
beli cs és kir katonai álreáliskolát. 

Városi küldöttség az alispán jubileumán Holnap 

hétfőn u megy egy ülés napján lelkes ünnepi tárgva 
lesz vármegyénk alispánja 2ő évi szolgálati jubileuma 
alkalmából. Kz az ünneplés első sorban a törvény-
hatósági gyűlésen fog megnyilvánulni, utóbb ennek 
megszakításával küldöttségek fognak eléje járulni. 
Fzek során megjelenik Kőszeg város küldöttsége is, 
a városi tanács s az ehhez csatlakozó kőszegi megye 
bizottsági tagok Auguszt János helyettes polgár 
mester vezetése alatt 

Hivatalvizsgalat Grineusz György szombathelyi 
helyettes pénzugyigazgató e héten három napon át 
időzött városunkban az itteni in. kir adóhivatal meg 
vizsgálása céljából. Teljes elismerését fejezte ki ta-
pasztalt kifogástalan rend felett. 

Eloleptetes. A pénzügyminiszter Klasánszky 
János kőszegi járási számvevőt számellenőrré ne-
vezte ki. 

Eloadas a kos/egi honvedeknel. A kőszegi hon-

védzászlóalj parancsnoksága a legénys g számára 
népszerű ebiadásokat rendez azon tárgyak köréből, 
amelyek a legénységet a katonai szolgálat befejezése 
után ko/.elebbrői érdekelhetik. Az első előadást a 
kőszegi honvédlaktanyában dr. Fodor Antal tartotta, 
aki a községi törvény és a külső és belső cselédek 
jogviszonyait szabályozó törvényekről tart hetenkint 
kétszer előadásokat. 

Reyquiem Zichy Nándor, a nagy katholikus 
vezérférfiu iránti kegyeletből az összes megyei püs 
pökök az egyházmegyék egész területén rendelték el 
a gyászmise megtartását. Kőszegen csütörtökön 
tartatott meg nagyszámú közönség és az összes 
katholikus intézetek részvétele mellett. 

Hazassag Fazekas Antal a helybeli Fehér Rózsa 
bérlője csütörtökön k ''(itt házasságot Kenthol Karo-
linával, Kenthol Lőrinc kaboldi molnár leányával. 

Halalo/as Pénteken elhunyt Schranz János, a 
kőszegi takarékpénztár nyugalmazott hivatalszolgája, 
•»•) éves korában. Hét évig szolgált a katonaságnál, 
tizenhárom évig a rendőrségnél és JT évig a taka-
rékpénztarnál s mindenkor mint rendes, kötelesség-
tudó s igen megbízható ember elöljáróinak becsülését 
vivta ki magának. Temetése ma délután lesz. 

A vasutasok arvahaza ügyében még e héten lesz 
a döntés Polgármester ós rendőrkapitány tegnap ez 
érdemben újra Budapestre utaztak, hogy a vezető 
körökkel a nagy gyűlés napja előtt még egyszer érint-
kezhessenek. Óriási versengés folyik ezért az intéz-
ményért, mert bizonyos az, hogy ennek nyomában 
még más előnyös eredmények várhatók. Több városnak 
er.ru agilis erőkifejtése legjobban bizonyítja, hogy 
annak horderejét másutt is kellően mérlegelni tudják. 

A felsőbb leanyiskola fejlesztési ügyében egy 
váratlan fordulat állott be, olyan, mely városunkat 
egy nagyon kényes helyzet elé állítja. Az ev. egy-
házkerület pénzügyi bizottsága inult héten tárgyaltai 
Kőszeg varosa azon határozatát, mely szerint azj 
egyházkerület kifejezett óhaját képező telket és épii 
leteket megszerezte, de most arról értesülvén, hogy 
az az általuk tervbe vett intézet céljainak meg nem 
felel, az átalakítás pedig nemcsak költséges, de nem 
eredményezheti azt. amit elérni s létesíteni kíván, 
abban allapodott meg, hogy az ajánlatot el nem 
fogadja, hanem csakis a felajánlott 100.000 korona 
segélyösszegre reflektál s ily értelemben értesíti a 
várost azon megjegyzéssel, hogy továbbra is megmarad 
azon elhatározása mellett, mely szerint nőnevelő inté-
zetet Kőszeg vátosban óhajtja meghagyni s fejleszteni 
Kz a váratlan forlulat bizonyára sajnálatos t 'lreérté | 
seknek következménye, de hogy a pénzügyi bizottsági 
erre az eredményre jutott, azt nem csodáljuk, mert 
mi kezdettől fogva nem szimpatizáltunk azon eszmével, 
hogy a gőzmalom laktanyából modern nőnevelő inté-
zetet csináljanak, azaz hogy legfeljebb ugy, ha a gőz-
tnal in laktanya teljes lebontásával uj épületeket 
emelnek. I'ersze nekünk az lett volna a legkedvesebb, 
i i i leüuyintézet egy egészen más telekre került volna 
s m gmar olt volna a laktanya épület, melynek inkább 
• ;an uj gaz iat láttunk volna szívesen, ki ott az épület 

f« Ihasználii itoságának megfelelő valamely uj ipar-
in -t létesített volna, ami egy ujabb vívmánya lett 

• v-n - luknak. No de mi csak óhajtásokat nyil-
\ iáitiiatunk, — a nagyközönség is csak ezt teheti, 

ki tehet róla ha ezek az óhajtások gyakran csak 
hajtasok maradnak. 

A soproni színtársulat igazgatója.Tury Klemér.ukit 

i k ínségnek a tegnapi kabaré estélyen is előnyö-
n megismerni alkalma volt, a f. é. április első 
tében megkezdendő több heti színielőadások meg 

ar'a-ára kért engedélyt, melyet a városi tanács a 
legnagyobb örömmel meg is adott, mert kedves is-
iner'isoket fogunk viszon'látni, kiket már a mult évi 
színiéi adból ismerünk » azokat a kiváló uj tagokat, 
melyeket iz uj igazgabi ujabban szerződtetett. Igaz 
örömmel köszönijiik a rokonszenves uj igazgatót 
s társulatát s mivel a Sopronból jött hirek nyomán 
tudjuk, hogy igazán magas nivón álló előadásaival 
mily hamar sikerült Sopron lakosságának lelkes párt-
fogását megnyerni, bizonyara itt is oly támogatás-
ban lesz része, mely őt is kielégíteni fogja. Ez nekünk 
is érdekünkben van, mert csak így tarthatunk arra 
igényt, hogy ily kiváló nagy társulatot biztosítsunk 
magunknak. 

Városszépítés A városi gyümölcsös melletti uj 
járdatámfal fölé már mult évben egy csinosabb ki-
vitelű korlátbekeritést tervezett a városi tanács s 
akkoriban a Zerthofer-föle minta szolgált erre alapul. 

H á z a s s á g o k : 

Ksztner .lános — Artner Anna. 
Steirits József — Kovács Ottilia. 
Teehet József — Gratzl Hedvig. 

H a l á l o z á s o k : 

Uosenstingl Gyula, 94 éves, tüdőlob. 
Györgyi Samu, 05 éves, májbaj. 
Pogácsás József vasúti gyakornok 23 é. agyr. negolá 
Plechl István, ő éves, agyhártyalob. 
Kovács Jakab pedellus, 6K éves, gyomorra;. 
Zwaller Samu, 74 éves, tüdőlob. 
Németh Mariska, ü éves, tüdőlob. 
Strotda Anna cseléd, 23 éves, tüdővész. 
Horváth Mária cseléd, '26 éves, szívbaj. 
Tillhof Mihályné Uáth Horbalya, t>0 é. g\ inorrák 
Mayer Johanna, 3 napos, ráugógörcs. 
Dreszler Ernőné Doll Katalin, 74 éves, tu 1 • uh. 
Poschinger Ottó, nyug. tisztv., 71 éves, szivl ;j. 

Vidéki hírek. 
Alispánunk Lajos b i jor hercegnel Péntek Jélu 

tán ') órakor fogadta Lajos bajor kir herceg Mária 
Terézia hercegásszony Mécsben, .Jenő főherc-g |);l|0. 
tájában külön kihalgatáson alispánunkat. Mindket-
ten szívesen fogadták az alispánt s 25 éves ju ileutna 
alkalmával meleg szavakkal, magyarul gratuláltak 
alispánunknak és aranykeretbe foglalt, a bajor , róná-
val ellátott kettős arcképet adtak emlékül a fenséges 
pár sajátkezű aláírásával 

Tanfe iijyeloi kinevezes. A in. kir. vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Osy Vendel, 20 év óta vas-
megyei kir. segédtanfelügyelőt, a VIII. fizetési osztály 
3. fokozatába az 1904. év I t-c értelmében megillető 
személyi pótlékkal kir. tanfelügyelővé nevezte Ki 

C*sals Pablo nem jon. A vármegye zenek <Ívelő 
közönsége muy lelkesedéssel készült zeue. i'tiink 
nagy eseményére, a Casals Pablo hir -s cellista hang 

j versenyre, a melyet vasáru ipr.i hirdetett a szombat 
helyi zenekedvelők egyesülete Egy távirat lehűtötte 
a lázas érdeklődést, Casals Pabló nem jön vasárnap, 
a hangversenyt a zenekedvelők egyesülete kénytelen 
volt elhalasztani. Értesülésünk szerint Casals l'.iblo 
március hó 3 ikáu jön Szombathelyre és akkor tartja 
meg h mgvers-nyét. 

Csaladtjrteneti Értesítő címen heradikai s bio-
gráfiái szaklap jelenik meg Szombathelyen, moly a 
nemesi családok leszármazó és szereplési törteneté-
vel foglalkozik. Főszerkesztője Varga Gábor dr. or-
szággyűlési képviselő, felelős szerkesztője Palatínus 
József, akit Vasvármegyo nemesi családjairól meg-
jelenő kiváló munkájáról előnyösen ismernek. Klő-
fizetési ára félévre 10 korona. Megjelenik havonkinti 
füzetekben. 

El|eg/zas. Zsigmond Ernő neinescsói kör.egyzé 
f. hó 17 én eljegyezte Jákli Juliskát. 

Kitüntetett ipari munkasok. A soproni kereske-

delmi és iparkamara az ipa i munkások jutalmazására 
adott kereskedelmi miniszteri segélyben Póll .lo/.sefet 
a pinkafői posztósok szövetkezetének munkását és 
Kosztaleczky Károlyt a pinkafői Putz Sándor-féle 
posztógyár régi érdemes munkását tüntette ki eli> nerő 
oklevéllel és 100 korona jutaloindijjal. 

Az amerikai özvegy. Kgy rohonci ácsmester csinos 
leánya ezelőtt néhány évvel nagyot gou l dt, — "gy-
szerűen faképnél hagyta ezt a vén Európát s egy 
uagy hajó fedélközi utasai közóit átvitorl.i'/oit a km-
eseket igérő uj világrészbe: Amerikába Itt s>rsa 
összehozta egy orvossal, aki a szemrevaló leányba 
beleszeretett; nem sokat teketóriázott : nőül vette. 
Néhány évig éltek csendes boldogságban a ha. ások, 
mígnem a halál kaszája aratása közben az orvosra 
is rátalált: magával vitte A fiatal özvegy mit teli" ett 
ott távol világrészben? Vagyonának egy részét pénzzé 
téve, visszaj >tt szüleihez — Kohoncra. A most már 
vagyonos fiatal özvegy liohoncon van, mar pár hete. 
Nem is tér többé vissza Amerikába, hanem ott levő 
házát is eladja s végleg itthon telepszik meg — Fddig 
egész közönséges, mindennapi a história. De nagy 
érdekességet kölcsönöz a dolognak, hogy a szépozv gy 
volt férje egy szinte történ dini nevezetességű ferli: 
báró Waldan dr. l'gyauaz az orvos, kinek neve a 
szerencsétlen véget ért Kudolf trónörökös halála ali> d-
mával az ügyben szereplők között előfordult. Waldan Jr. 
a végzetes éjszakán szintén a inayerlingi kastély m 
tartózkodott s egyike volt azoknak, kik a trag-üa 
részleteiről közvetlen tudomással bírtak. A szóm »ru 
eset után többen voltak olyanok, kik hirtelen elun 'k 
a láthatárról. Fzek közé tartozott báró Waldan ir-
is — aki a/.óta immár szintén megtért őseihez. Vz 
özvegy bizonyára sok olyan dolgot tudott meg férje -I. 
amikre az egész világ kíváncsi, de amelyeket a in y 
titok sürü leple takar. 

A járhatatlan kőszeg leka borostyán toi ut l '.-r 

másra kapjuk a panaszos írásokat Lé káról és Hoi s-
tyánkőről, valamennyi az ut miatt kesereg, m v 
rossz és járhatatlan. Olyan komisz a helyzet, h<>g a 
póstat Kőt fal várói illetőleg Lékáról eddig is 
órával előbb kellett indítani, hogy valahogyan m 'ur 

időben megérkezzék. Még ez sem használt. A p >- i* 
kocsi lovai a rossz utón kidőltek és nem mentek 
tovább, a pósta egyáltalán nem érkezett meg Mor -
tyánkőre, ahol most nagyon is joggil haraguszn ^ 
az illetékes tényezőkre a járhatatlan ut miatt. 

Elgazolta a gyorsvonat Szombathelyen az áll*' 
más bejárója előtt Mohi József szövőgyári gépészt, 
ki feleségével kedden este rövidebb uton akarván 
hazakerülni, tilos helyen lépte át a pályatestet. K'-
lesége észrevette a veszélyt és visszafordulásra biz-
tatta, de már késő volt. A vonat teljesen szétron-
csolta testét. 

Anyakönyvi bejegyzések január hóról. 

S z ü l e t é s e k : 
Pintér János — Huszár Lina : Sándor. 
Jaross István — Hüberth Frzse : László. 
Horváth Sándor — Sárközi Teréz László. 
Krainpol József — Kingauf Ilona: Ilona 
Nagy Sándor - Német Anna: Ilona. 
Szabó György — Szegedi Anna: Mária. 
Hozzay Sándor — Takács Júl ia: Imre. 
Nagy István — Avár Katalin : István. 
Prbznyák János — Gál Anna: Anna. 
Hámmer József — Sommer Frzse: Mária. 
Mayer lános — Jelinek Ágnes: Johanna. 
Wurst Antal - \\ itzmann Hoza: Antal. 

Most az összes építő iparosok terveit s költségveté 
seit kívánta be a polgármester, a meIvekké e Heti 
ülésében foglalkozott a tanács. Minden vállalkozó 

más-más megoldást és kivitelt ajánlott, eb- ezek j ó -

zott Laas József három tervének egyike nyerte meg j 

a tanács tetszését, mert aránylag legolcsóbb es mert 

legkevesebb fentartási költséget igényel, hzen minta 

szerint a jelenlegi alapra egy félméteres kőkocKas 

talapzat kerül, melven végig nyúlánk cementoszlopok j 

helyeztetnek el és ezeket két sor öt centiméteres 

vasrudak kötik össze. A -s"> méter hosszú kerítés • 

33<H» koronába kernl A megrendelést inajus ig 

tartozik foganatosítani. Az el j írásban az a helytelen.; 

hogy nem egys'-ges minta alapján történt az ajánlat 

S így tulajdonképen eldönthetetlen, hogy kieaz elon.vo-

i sebb. Ezt igen sokszor tap sztuljuk a városi szuk-

! ségletek megrendelésénél. Pedig ez a varosnak is 

sérelmes é t az érdekelt ipai a knak is Ib'ális ver-

senvtárgvalásnak csak az < -kinthető, ha megállapí-

tott' minta, kivitel s mind- g pontos megállapítása 

után mindegyik vállalkozó igyanazon szállitandora • 

tesz ajánlatot. 

A kirchschl igi v isutcs itla <ozas kérdésében érte-
sítettük azon ottani köröké! melyek a vasútépítés és 
csatlakozás kivitelét évtized ta odaadó lelkesedéssel 
szolgálják Az onnét érkezeti . alasz szerint ott Gruber 
IJezsö tartományi ós országos képviselő azon örven-
detes tényről értesítette választóit, hogy az osztrák 
vasúti miniszteriu napínzüg. niniszterrel egyetértőleg 
az edlitzi csatlakozást felv a kormány által ki-
épiteui tervezett helyiérdekű vasutak sorozatába s hogy 
erről biz myosat megtud li i—anak. vagya felvét It; 
biztosítsák, legkoz debb a tartó nányi ülésben inter-
pellálni szándékoznak Gruber, Troli és Pauer képvi-
selők s még arról is. hogy illetékes helyen inkább 
az Aussrhlag melletti csat la mozist tartják megfelelő-
nek amiért is a kirchschlagi ér iekeltek a Griinmeu-
steiunél történendő elágazás iránt folyamodtak. Más 
old álról pedig arról értesülünk, hogy Wiesmath vidékén, 
is erős mozgalom indult meg, de ez a terv nem szá-i 
mitliat támogatásra, mert a Neustadt-Wiesmath-
kirchschlagi irány, még - ikkal nagyobb telepnehéz-
ségekkel járna, .lövő héten ezen vasutak tervei ügyé 
ben értéke/Jetre gyülekeznek Wienerneustadtban a 
vezető férfiak. Gondoskodnak arról, hogy az ered 
menyről értesítést kapjunk. 

Zalogintezetet akar itt megnyitani Weiler Jenő 
soproni lakós, kinek eziránti kérvényét a városi tanács] 
kedvezően intéztééi; kaucióját 3100 koronában s aj 
zálogkölcsön kamatját ÍJ o-bau állapította meg.1 

Minthogy ez az iparengedély felsőbb jóváhagyást 
igényel az iratokat felterjesztették a kereskedelmi 
minisztériumhoz. 

Az uj vagohid építését a városi tanács már 
régebben szorgalmazza s e tekintetben tanulmány 
tárgyává teszi az ujabban megépített ilyen müveket. 
A kérdés nehézsége a körül van, hogy milyen hűtő-
erendezése* legyen, esetleg inűjéggyártással össze-

kötött legyen-e. A költségek e szerint alakulnak 
HMNK) és Í40.tKKl korona közötti összegekben. Ez a 
beruházás azonban nem terheli a közönséget, mert 
a megállapítandó dijak teljes fedezetet nyújtanak. 
Vaunak akik a húsárak emelkedésétől tartanak. Hát 
ez igaz. csakhogy az ellen is van orvosság. A modern 
vágóhíd és hütőkamara berendezése különben nem 
nagyon terheli a mészárosokat, mert annyi egvéb 
előnyöket nyújt iparuknak, hogy ezt a csekély kü-
lönbözetet nagyon is megéri nekik. 

A sorozás A honvédelmi miniszter rendeletben 
tudatta a vármegyével, hogy az újoncozás bizonyta-
lan időre elhalasztatott, egyúttal pedig intézkedett 
aziránt, hogv az utóállitások, valamint a vegyes fe-
lülvizsgáló bizottságok működése márciustól kezdő-
dőleg továbbra is fentartassék. Az utóállitásokon ki-
zárolag kedvezményi ügyeket lehet elintézni, újoncot 
állítani nem szabad A rendeletnek megfelelően az 
utóállitások minden hónap ötödikére kitüzetett. 

A Kath. Legeny-egylet mulatsága igen szépen si-

került. Telt sorok előtt adta elő az egylet műkedvelő 
gárdaja A párizsi éjszaka vagy Szökik a polgármester 
c vígjátékot. Szépen játszottak Lakatos K. (iieler 
Nlici és Cseh Johanna, a férfi szereplők közül meg 
Gneisz F., Wilfinger M Az utolsó felvonásban meg 
llettlinger F. mint szerkesztő kacagtatta meg a kö-
zönséget. Színdarab után tánc következett reggelig. 
Felülfizettek: Freh A., Osztovics G , Németh Heg., 
Srtassor, J K.; Trerntnel 1 80 K . ; Takács S. 1J0 K ; 
I'fellel J., Kováts J. dr , Heuffel, Joó, ifj. Hónai, 
Havrlant, Skriba S Í K ; Jesztl S0 f, Bakos, Szag-
meiszter, Leopold J0 f. Az egylet pártolásáért ezúton 
is köszönetet mond. 

Csak Mauthner fele magvakat vásárolnak helye 

sen gondolkodó, számit.<> gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert ta-
pasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rová-
sára és a vevők kárára lehetséges. 
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üeti krónika. 

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX . 
t.-c. 102 §-a értelmiben ezennel közhírré teszi, bogy 
a kőszegi kir j irásbiróságnak 1911. évi V. 34<i 1. 
sz. végzése következtében Rithschild Samu dr. ügyvéd 
által képviselt Franz Lajos as fiai javára 840 K 14 
f. s jár erejéig 1911..évi november hó 6 án fogana-
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog-
lalt és 1731 K becsalt következő ingóságok, u. m 
lovak, szekerek, stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Melv árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1911. évi V. 34b 3. számú végzése folytán 840 kor. 
14 till. tőkekövetelés, ennek 1911 évi junius hó 10 
napjától járó ó°/o kamatai, 1

 3° o váltódij és eddig 
öszszesen 202 kor. 55 fillérben bíróilag már megál-
lapított költségek erejéig, Borostyánkőn leendő meg-
tartására 

1912. évi Március ho 13-ik napjának 
delelötí 10 oraja 

határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az* 1881. évi LX. t.-e. 107. és 108. 
§J-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-e. 
120 í;. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg 1912. évi február hó 11 napján 

Kis Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 

Ofelsege a király március hónapban több heti 
tartózkodásra Gödöllőre érkezik 

Vilmos, Ferencz József es az orosz car találko-

zásának az előkészítő munkálatait egyengtti a diplo-
mácia- A napilapok híradása szerint állítólag Kon-
Istantinovics András orosz nagyherceg inult heti bécsi 
látogatása is ezen tervvel áll összefüggésben s ebből 
<'roszországnak a hármasszövetséghez való csatlako-
zásának a lehetőségét kombinálják, mint a Balkán 
es békepolitika biztosítását. 

A képviselőházban több napi szünet után, mely j 
idő alatt a miniszterelnök a kiraknak jelentést tett 
a politikai helyzetről s az osztrák kormánnyal is 
uvgyalt, csütörtökön szólalt fel s két órás beszédben 
ismertette a kormány álláspontját s hogy az ellen-
ieknek a parlamenti béke érdekében tett feltételeit1 

illetőleg mily biztosítékokat sikerült kieszközölnie, j 
A Kossuth-pártnak a véderőreform ügyében tett' 
kívánságai a lehetőségig mind honorálni képes, al 
Justh-pártnak pedig kötelezőleg kijelenté, hogy al 
lehető legszabadelvübb választójogi reformot még ez 
évben feltétlenül beterjeszti. Ezek után a ház elna j 
polta üléseit hétfőig, hogy az ellenzéki partok további) 
all ispontjukra nézve értekezzenek. A napi lapok | 
közlése szerint az ellenzék a miniszterelnök kötelező' 
kijelentéseit kielégítőnek nem találjak s különösen a 
Justh-párt egy része a további parlamenti harcot 
k vetéli. Politikai körökben azt hiszik, hogy a mun 
kapart és a kormány még egy ideig megkísérli a < 
parlamenti rendes munkát a házszabályok szigorú 
alkalmazásával, de ha ezt az ellenzék technikai ob-
strukcióval meghiusítja, ugy házfeloszlatás és uj vá-
lasztások következnek. 

Haldoklik Aehrenthal külügyminiszter Aehrenthal 

gróf állapota inegrosszabbodot s az orvosok tegnap 
esti látogatásuk alkalmával nagyon válságosnak j 
mondták. A vese már nem működik s a lába tele 
van vízzel. Minden pillanatban várják a katasztrófa ! 
bek jvetkezésót. Parlamenti körökben egész határo- J 
zuttsággal hírlik, hogy Burián báró közös pénzügy- , 
miniszter lesz Aerenthal gróf utódja vagy a kiilngyi 
hivatal ideiglenes vezetésével fogják megbízni. 

Közoktatásügyi aHamtitkar lett Nárai Szabó; 
8án lor, ki vasmegyei származású 

A valasztoi jog kiterjedese érdekében a Justh p TI 
az ország nagyobb városaibau a szociáldemokraták ! 
kuzi'működésével népgyüléseket tartanak s Justh-ud-| 
vőzleseket küldenek tíudapeste. | 

Szerbiában feloszlattak a szkupstinát és április, 
bóra uj választásokat irtak ki. ! 

OÍaszorszag haboruj i a törökök ellen, a pénz-
ügyminiszter saját vallomása szerint eildig 150 mii 
lió lírába került. Canevas tábornok újra visszatér a 
han-térre s folytatja Tripolisz anektalasát, melyet az 
esetleg létrejövő béke is elismerni fog s épen ez 
okból szünetel minden nagyobb támadó akció. Orosz-
ország békejavaslatot tett. Néhány heti fegyverszünet, 
'''••rök csapatok visszarendelése. Tripolisz átengedése-
i t Olaszország 80 millió frankot kapna 

Kína — koztarsasagga lett A 4000 esztendős 
cs tszárság egészen váratlanul, a legutóbbi hónapok 
survargásai után köztársasággá alakult át, minthogy 
a Mandzsu dinasztia maga is belátta helyzetének 
tarthatatlanságát és bizonyos feltételek mellett ön-
ként mondott le hatalmáról. A feltételek: évi 4 mil-
lió dollár járadék s a cászári kripták és ősi teinplo i 

| »iok tiszteletbentartása, amit a nemzetgyűlés olloga 
dott. A köztársaság azonban már is nehézségekkel j 
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A hercegi várkertet 
(a főgimnázium mellett) 

herceg Esterházy Miklós főméltósága parcelláz-

tatja Kinek szándekában áll egy-egy parcellái 

önmagának megszerezni, forduljon a lakompakt 

urad. intézőseghez, hol bővebb felvilágosítást 

nyerhet. 

Árverési hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy özv. Eitner János-! 

né urnő Intézet-utcai házát és a hozzátartozó 

kertet f . ö v i f V b m a r l i ő 2 5 - é n <1. e . I O 

ó r a k o r irodámban nyilvános magánárvetésen 

el fogom adni. 

Az árverési feltételek nálam megtekint-

hetők. 
K o p f s t e i n L i p ó t d r . 

ügyved. 

3487 1911 tk. 

Arvarési hirdetményi kivonat. 

A kőszegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár s a csat-
lakozott kőszegi általános takarékpénztár végrehaj-
tatoknak (iörz Nándorné Koszogovits Mária végre-
hajtást szenvedő elleni 46 K 17 fillér tőkekövetelés 
stb. tőkék jár. iránti végrehajtási ügyében a Kőszegi 
kir járásbíróság területén lévő (iorcz Nándorné Ko 
szogovits Máriát illető 1

 t részre az inezédi 192 sz. 
tjkvi I. l - l l sor. 230, 314, 350,479, 513, 586, 846, 
1312, 1377, hrsz ingifflanokból ós az ezekhez tartozó 
723. 893, 1003, 1002, 1010 l. hrsz. erdő és legelő 
illetőségből 1318 K. - s +- 8 sor. 1293 c hrsz. in-
gatlanokból 21 K. — 9 sor. 1363 e hrsz. ingatlanból 
3 K. — az ide tartozó 10 sor. 723, 893, 1003 hrsz. 
erdőilletőségb'il I K. — 11 sor. 1002, 1010/1 hrsz, 
legelőilletöségből 1 Korona kikiáltási árban az árve-
rést elrendelte, ós hogy a fennebb megjelölt ingatla-
nok az 

1912 évi március hó 15 (tizenöt) napján 
délelőtt 10 órakor 

Inczéd község házánál megt irtandó nyilvános ár-
verésen a megállapitot kikiáltási áron alul is eladat-
ni fognak. 

Averezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10'o-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Vevő köteles a bánatpénzt az általa igért ár 
10%-ig kiegészíteni. 

Kőszegen a kir járásbíróság mint tkvi hatóság. 
1911 évi december hó 23 án. — Szerdahely Károly 
sk. kir járásbiró. A kiadmány hiteléül Féczely Gyula 
kir. tkvvezető. 

216/1911. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 

t.-c. 102. Jj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp I I4K 3. 
szánni végzése következtében Hegedűs .lanos dr. ügyvéd 
által képviselt Freyberger Sándor javára 181 K 20 f. s 
jár. erejéig 1911. évi december hó 24-én foganato-
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 4404 K-ra beesült következő ingóságok u. m . : 
üzleti berendezés, marhák, takarmány, gazdasági fel-
szerelés, vasedény, sin vas, házi bútorok stb. nyilvá-
nos árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csepregi kir. járásbíróság 1911-
ik évi V. 1412 számú végzése folytán 181 kor. 20 fill 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 24. nap-
jától járó 5" n kamatai, és eddig összesen 66 kor. 42 
fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, 
Bükön leendő megtartására 

1912. évi február ho 24 ik napjanak 
delelötti 9 órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
i ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. ós 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi L X t.-c. 
120 «$. értelmében ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Csepreg 1912. évi január hó 27 napján. 
Szgstliy Karol;/, kir bír. végrehajtó. 

küzd. Elnöknek egy részük Juansikkadt, másik része 
Szunjatzent akarja s most a pártok e körül hábo-
rusko.lna>>. A Mandzsuk ebből azt remélik, hogy az uj 
kialakulás nem lesz tartós. 

Az irodaimi szerzői jogok vedelmezesere torvény-

javaslatot nyújtott be az igazságűgyniii.iszter a Ma-
gyarország és Amerika közötti jogviszony szabályo-
zására, mely fényképészeti és s zenemű sokszorosí-
tásokra is kiterjed. 

Magyar iparkiallitast rendez Szerbiaban a keres-

kedelmi minisztérium f. évi április és május havá-
ban. Természetesen Belgrádban lesz s nagy mozgal-
mat fog kifejteni, hogy az összes Balkán országok 
meglátogassák. A nagyobb magyar gyárak és ipar-
vállalatok részvétele biztosítva van. 

40 000 magyar vas es fémmunkás lépett sztrájkba 
s ezek közül a munkaadók, leginkább budapesti 
iíyárak, 25 000 munkást kizártak és az üzemek szüne-
telésével felelnek a túlságos követeléseket igénylő 
sztrájkotoknak, nekik 10 napi határidőt kitűzve. Most 
mindkét fél a békés megoldás érdekében fáradozik. 

Kubelik, a híres hegedűművész végleg visszavo-

nulni készül, hogy csak családjának élhessen, ü t 
millió korona vagyont szerzett. Ut gyermeke közül 
ikorleányai örökölték nagy tehetseget. Mint csoda-
gyermekek mar sokat kereshetnének, de csak 17 éves 
korukban engedi őket fellépni. 

Oreg asszony nem ven asszony. A bácsmegyei 
Csurognak nagy szenzációja van. Az elmúlt ejjel 
Lakzity Gyula NO óves gazdalkodó megszöktette 
Blizanaez l ros 75 éves feleséget. Blizanáe, mikor érte-
sült feldsége megszöktetósóről, öngyilkossági kísérletet 
követett el. A házasfelet 41 évig éltek együtt. 

100 0 0 0 Mark i repülogepekre A lleuckel-félo 

pezsgőgyár tulajdonosa százezer márkát ajanlott föl 
a császárnak az aviatika fejlesztésére. Ez válasz akar 
lenni a franciaországi gyűjtésre, amely az aeroplán-
flotta céljaira való. 

£ a z a c és kelettengeri hering aspikban, 
úgymint valódi Comacnio angolna, kelettengeri 

Bismark, fűszer, t'ilet es tekercs hering mindig 

frissen kapható 
K c l i a a r J «»%*«»I' 

fűszer- cs csemege-kereskedéseben. 

f Zichy Hermán gróf exhumlása A jobbaházi uro-, 
I ,MJj kastélyt és a hozzátartozó nagy parkot örök1 

megvásárolták Deutseh Samu és társai, íjju 
li'l .iiirii'li N1 é s l eK' f j , l l ) ' Hirsehenhauser Sándor. A 
Ikastfly parkjában levő kriptában vannak elhelyezve I ,'h ii V 'f Zichy Henmill> :l Sopronban volt cs. kir. 
Iju-MaM'^ági osztály főnöke, a hatvanas években Vas 
Iv'irma've fóispáni helytartója, majd kancellár, neje 
luir/'" " fgedi Szegedy Karol in csillag keresztes palota-
L s ezeknek a fia : gróf Zichy Hermán volt kép-
Iviseí'' tetemei. Ezeket a nyár folyamán az eladók, 
Leél' K-wniss Emil és neje, Zichy Ilona grófnő exlui 
jiiiáltatui és a jakabházi közsirkertben elhelyeztetni 
E1(,jiU habár az uj vevők a kripta fentartását bizto-
LjU,ti A tárgyalások erre nézve a községgel meg 
|]ette:. indítva. 

A füteleki uradalom csódje nem volt képes a 

Jiuir l eadott keresetek alapján elrendelt árveréseket 
jneí- » usitani. E héten több napon át árverések foly-
tak'. nely alkalommal a nagy állatállomány és gaz-
lias "i gépek kerültek eladásra. Az eljárásban Szom 
n.iithelyről 9, Kőszegről 3 ügyvéd vett részt s a kő-

bírósági végrehajtó Nagy vevőközönség gyűlt 
Ljf \ |. • s eddig mintegy 50 60.000 koronát eredmé-
L\", 'tt az árverés. A bírósági végrehajtót az eljárás-
sal i/ a kellemetlenség érte, hogy egy 1000 koronás 
L , jegyet elveszített. Keresték mindenütt, de hiába, 
L t • i»L> száz főnyi közönség eloszlott s igy a nagy 
Ln, > eltűnése alighanem örök titok marad. Érdekes, 
uogv ezen árverési eljárás folytán az óriási kiterje-
[lé.-ii birtok gazdasági kezelése teljesen lehetetlenné 
k ih s igy a csődbejutottak s a hitelezők ezáltal is 
Lilven óriási kárt szenvednem. Több ezer holdnyi 
leriilet tehát parlagon marad mindaddig, inig a tor-
vétiy szigöru betűi következtében az értékében su-
!lv -an károsított uradalom más kézre nem kerül. 

Veres verekedes. üohoneon keilden véres vereke-
dés volt. Főriszt János, llodies János és Gráb Ferenc 
kómüveslegények boszuból alaposan helybenhagyták, 
véresre verték Wallner Mihályt, Walner János föld 
birtokos fiiát. Följelentették őket a kőszegi járábiró-
ságon. 



I v l B G l S I I V i L S 

A Kőszegi Általános Takarékpénztár Részvénytársaság 
l O I ' i . f V b r u ú r h ó g . W u <l<>!<»loff I O ó r a k o r 

l l o s z e g s n s a j á t t a r t a n d ó 

rendes XXXVL évi közgyűlésére, 
i 

f l | melyre a t részvényesek tisztelettel meghívatnak-

LTl , , 
H T á r g y s o r o z a t : 
m I. Az igazgatóság és a fel ügyelőbizottság jelentése a lei' yt üzletévről, 

j—• | 2. Az 1911. évi zárszámadasnak mérlegnek előterjesztése, továbbá a 

L J nyereség mikénti felosztására vonatkozó határozat. 
L H ' 3. Az igazgatóság, a felügyelőbizottság és tisztikar részére való felmentvény 

[ÍJ megadása. 

[j] -i 6 igazgatósági tagnak 3 évre és 3 felügyelőbizottsági ta„nak szintén 3 évre 

f j l leendő megválasztása. 

l - h 5. Az alapszabályok 46. §-ának módosítása. 
6. Netáni indítványok tárgyalása. 

U i g a z g a t ó s á g . 

•n . . . 
"|| Jegyzet: A/ alapszabályok öö. jí-a értelmében szavazatra csak azon részvényes jogo-

snlt, ki részvényét a közgyűlést megelOzó három hónippil a részvénykönyvbe bevezettette és 
• || azt legkésőbb egy nappal a közgyűlés (*lntt a pénztárnál elismervény mellett letéteményezi, 

mely elismervény szavazat leadásanál igazolási jegy gyanánt szolgál. 

I j J S Í 

Megh ívó . 

A n a g y c s i i m ö t e i ffyö»ffyöaiuel. 

] © k i ö n s e g é l y z ő a a ö v o t k e a e t 

1912 március ho 3 án délután 3 órakor 
tartja 

évi rendes közgyűlését 
melyre a tisztelt tagok ezennel meghívatnak 

Tárgysorozat: 
I. Igazgatósági jelentéstétel. 
2 Felügyelő-bizottsági jelentés. 
3. Zárszámadás előterjesztése és a l'elmentvénv 

megadása. 
4. A tiszta nyeremény felosztása feletti ha-

tározat. 
5. Indítványok. 
A zárszámadás a közgyűlés előtt 1"» napp.i! ., - .••jvetkeíe* 

helyiségében betekintés végett kitétetett Indítványok a ^ 
8 nappal az igazgatóságnak Írásban benyújtandók. 

Nagycsöinöte, l'J12. február 14-én. 

A z i g-azgn tó . s ág . 

Póthirdetmény. 

Schva rca Joze f es Tá r sa 
B u d a p e s t , V a c z i k ö r ú t 5 3 -

Alapítani ev 1883 

szabadalmazott Ventzki Goztakar.nany fülleszto 
Ü5, 100, 100, 300 és 620 liter űrtartalom. 

Fulleszl 40 60 perc alatt 

Hordozhato palinka-fözö üstök 
100 - 400 űrtartalom 

az nj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- es lonyiro gepek és o Jok 

Szabász a háznál — JCincs a háznál! 

I l ö f a y c l i ö r ö m e ! 

.Reform* szabadalmazott szabásiveim meg-
jelentek Kgy készlet áll 4 ívből, 4 szinb. nyomva, 
70 f-m.széles, 1 (Oem. hosszú, minden nagyságban. 
Márki tanulás nelkul önállóan szabhatja a leg 
elegánsabb rnhákat Nélkülözhetetlen minden haz-
ban, ugv szabók, mint szabónőknél, valamint 
iskolákban és internátnsokban oktatásra. Ara 
magyar és német utasítással, 1 kopirozó rúdIi . 
2 acél kréta-. 1 centiméterrel összesen 6 korona. 
•'» készletnél 10",,. 12 készletnél lö 'o engedni. 
Szabástaniliisi módszerem Budapest, I írezda. 
Prága. Berlinben kitűntetve. Szabásminták SOfill. 
bélyeg ellenében vidékre portóment, küldetnek. 
Árjegyzék ingyen. — A legújabb divatlapok 
ti')—120—250 Hdlérig tetemesen ieszillitot árban 
t i 25",, al olesóbban mint bárhol kaphatók. 
Mehr Simuel. oki. nri- és női műszabász szabii 
«/. iti intézete Budapesten VII., Nagydi dautea 2!) v. 

\ iszontelárusitök mindenhol kerestetn-k. 

STOCK-
COGNAC 

MEDICINAL 
hivatalos o omzarrJ ellátott 

palackokban mindenütt k phato 

C A M I S é s S T O C K 
g S a ü z s a ü g y á r á b ó l 

B A H C O L A . 

A kőszegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi [la. 
tósiig közhírré teszi, hogy a kir. kincstár > a Vsatla-
kozottnak kimondott végrehajtatóknak Ballatif Má-
tyás és neje Knebel Erzsébet elleni végreh ijiasi ügyé-
ben a 3357 1911 sz. alatt kibocsátott árverési hirdet-
ménnyel 

1912. tebruár 19 (tizenkilec*dik< nap á n a k 
déle otti 10 orajára 

Borostyánkő község házához kitűzött árverés a bo-
rostyánkői 08S, 090, 7öG, 789, S22. 8G9, 9(53 és .3099 
sz. tjkvekben felvett ingatlanok a Bőhin .bizscf vég 
rehajtatónak 83 k. 60 I s jár. iránti követelésének 
a kielégítési érdekében is meg fog tartatni. 

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság Kőszeg, 19H 
de -ember Szerdahely Károly sk. kir. járásbiró. A 
kiadmány hiteléül Péczeíy (Jyula kir. tkkön\vvezető. 

k i k í t ur nn««r3m.v— 

B Ú T O R O K 
Múlók, ebédlők, uríszobák, szalonok. teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és réz-
butorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

; : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k e s z p é n z é r t . v a g y r e t u l U i v ü l 
e l ő n y ö s I i / . « ' t é s i f e l t é t e l e l i U e L 

Díszes njgy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésnél 
utazó múltukkal díjmentesen küldetik bdrhova. : : 

Modern l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, IV., GüRLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi varosháza mellett). 

S Z ll LIIIIL T \ i HÍM 
Kiváló szép és gazdag gyökérzetü szok 
vanyminosegü fasoltvanyok a legjobb b tr-
és legszebb esemegefajokból, közöttük 
..Kreaca'' (Bánáti Rizling), a legjobb és 
rendkívül bőtermő borfaj. és „Muscat Csaba-
gyöngye*'. a legfinomabb és legkorábban erö 
cseaiegefaj Kzenkivül ainerikái és európai 
sima és gyökeres szőlővesszők a legjuta-
:: nyosabb árak mellett eladok :: 

Árjegyzék ingyen es bermentve 

Erzsébet s z ő l ő o l t v á n y telep 
Tulajdonos: S C H M I D T M Á T Y Á S 

B o g á r o s iTorontálinegye). 

C J X X X X X X X X X X X X X X X X X K X X X O 
X 
X 

^íflStsfc: ' v 1' 

Csak a 

minőség 
révén le t t . 

v i l á g h í r ű 

a valódi 

PALMA 
kaucsuk-cipősarok 

A hygienikus P a l m a k a u c 3 a i i A 3 Y B E T É T m i n ő s e g e elsőrangú 

H a „ F O R H l N ' - n a l p e r m e t e z , 

X x x 
X 
X 
X 
X 
X 
X 1 \x 
X 
X \x 
X 
X \x 

\x 
X 
X 

IX 
X 
X 
X 

Szombathelyi Jakarckpéiiztar X 
j^észvcrivtarsaság * 

kőszegi fiókja, * 
l i ( h 7 C » . Ei i r ; i l y - i i i X 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t 

Elfogad : hct<itül<ct jelenleg nettó 4 11
 „ -OS 

— toznssal betéti könyvecskére cs 
>zámlár.i. A kamatozás a betétet követő napon ke/.. < • 
betét kilizetéseket felmondás nclkiil eszközöl. 

L e s z á m í t o l : ~ 1 alairasos üzleti es m.i 
— tókat mindenkor a legelőnyo-c 
Fo lvÓs i t ! rendes es törlesztéscs jelzálogkólcs 

" földbirtokokra es városi hazakra, mai;J* 
sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb k a m a t ú 
kölcsönökké változtat (convertál). 

Értékpapírokat: arlol>'amon vcsz u; 1 * tőzsdei mcKbizatasok.it el! 1 

- s z o r 

Kevesebb 
agond, 

" s z o r i . 

Kevesebb 
a munka, 

-szor 
Kevesebb, 
amunkaber! 

mert a „ F O R H I N " a 

sokszorta megjavított 

B 0 3 D Ó I K E V E S E K 
kesz állapotban! 

Nagyon er.isen tapad a nedves levelre is! 
Birmily h r natná! pernetezhat ve!e ! 
Semmi üledéke nincs ! Számtalan elismerő 

nyilatkozat! Kerjen ingyen es bermentve 
le rast a 

Ft)RHIN9ya r t ó '- T c ^ . 9 3 : 

Sze l vé t i veke t I költségmentesen bevált; s/. 
— - iveket a szol vény ut.tlvany 

alapján díjmentesen beszerez 

Átutalásokat, lépéseket eszkózol a vil. • 
mely piacán teljesen dijtnentc-

Q Értékpapírokra: a'lun,i- ,s n,i,sán i1' 
' » — előleget ad 

í 3 Sorsolás alá esö cr,ckP;,i,,rok'it "f"l> • 1 

tessdjj ell n biztosit 

2 Értékpapírokat értékeket őrzésre C S r r lesre átvesz. 
tekintettel, hogy hazink legnagyobb pcnzintézatóvi.! < X 

A 
I-K 
X 

Á 
/S 
A 
X 

> 

A 

Pesti Hazai Klsö Takarékpénztar E yesűleitel szoros os 
köttetésben all, inm lenfele tak irékpcnzt iri é< bankü-

megbíz st a legelőnyösebben bír lebonyolitani. 
Mint az Kisó Magyar Általános biztosító Ursasag u.nyiv 
sége inindenfiíle biztosítást elfogad és felvilâ o<itas-.il k 

s. ggcl szolgai. 

Kóívont: Szombaihelyi (re ji) T^karekpa.iztaí 

Szj.t i jatf i3 y Ala'<ult: I837 be;t 
Alaptőke 1,600.000 kor. Tartalékok: 400.000 ko.. 

Takarékbetétek 15 millió koronán felül. 
Saját tökéi 2,250.000 korona. 

X 
X 
X 
H 

8 
M 
X 
X 
.< 
X X 
X 
X 
X 
rt 

s 
X 
X 
X 

x x x x x x x x x k x x x x ^ x k : x x x x j 

Nyomatott Kóuai K \ k . v vnyomdájában Kőszegen. 
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